

新密严整春运秩序

本报讯(记者 张立 通讯员 申建中)昨日,新密一客车因超员被交警查获后,该客车司机在受到应有的处罚外,该车所属的新密市道路运输公司3名负责人也接到该市公安局交警大队对他们分别作出了2000元的处罚通知书。

1月8日,新密市道路运输公司的一辆车牌为豫AD6706的大客车,行驶至京港澳新郑路段,被高速交警总队机场大队民警发现超员5人。高速交警对该车司机依据第九十二条之规定,合并处罚2200元罚款,暂扣驾驶证3个月,并将此事反馈到新密市交警支队。新密交警大队当即取消该车的春运资格,并依据道路交通安全法第九十二条第一款之规定,对该车所属的新密市道路运输公司的3名负责人分别处以2000元的处罚。

昨天上午,新密市政府还为此组织交警大队和交通运管部门联合召开了2012年春运交通安全工作会议,再次强调春运交通安全问题。春运期间,凡是客车超速、超员、疲劳驾驶等严重违法被查获的车辆,不但要对客车司机严格处罚,还要把车辆所属公司连带进行处罚,以此确保春运期间人民群众的人身财产安全。

康百万庄园 备好春节大餐

本报讯(记者 成燕 通讯员 肖航)春节将至,国家4A级旅游景区——康百万庄园提前策划,为广大游客准备了系列丰富多彩的节日活动。

为满足广大游客新年祈福纳财的美好愿望,春节期间,该景区特为游客准备了“拜财神祈好运”免费体验活动,祈求来年财运亨通,好运常伴。此外,该景区还策划了“许愿墙上祈福福”、“龙飞凤舞舞福海”、“财神送礼撞大运”及迎春新春乐开怀猜谜游园等系列参与性强的活动,届时,您不仅可以在迎春新春祈福许愿墙上表达祝福,还可以参与激情四射、智勇并存的“抢福”挑战活动,并与“财神”不期而遇,有机会得到“财神”送上的庆新春大礼包一份。

同时,该景区还为游客准备了“龙腾虎跃迎新春”和“龙年畅游康百万,健康与你常相伴”等优惠活动,即春节期间,凡属龙的游客参观康百万庄园,凭身份证买门票享受8折优惠,而1.4米以下的儿童游玩可享受免费。此外,1月23日至29日,凡60岁以上的老人持本人身份证参观杜甫陵园可享受门票半价,而姓杜的游客参观杜甫陵园则可获赠精美礼品一份。

新密东店村人防技防结合 电话联防 探头站岗

本报讯(记者 张立)日前,新密市超化镇东店村投资50多万元,建起电话报警联网和视频监控系统,村民电话与村委大喇叭互通,交通要道和重点部位探头监控,从而构筑起人防与技防相结合的平安村。村民们还为这种治安联防系统起了个有趣的名字,叫做“电话联防,探头站岗”。

东店村是超化镇的富裕村之一,村民人均纯收入达到1.1万元。村党委创新社会管理,以预防为主,实行群防群治。率先成立平安建设领导小组,党委书记冯为民担任组长,下设维护稳定、反对邪教、治保民调、消防安全、普法教育等人力防范组织网络。

此后,他们在超化派出所指导下,投资50多万元,建起电话报警系统和视频监控系统。电话报警系统,是村民的固定电话与村委大喇叭联网,类似公安局的110报警台,一旦窃贼进入某家,主人打电话报警时,村里的大喇叭就同时发出报警人的声音,干部群众即可在第一时间赶到现场,共同捉拿不法分子。同时,如果某家出现危急病人,家人也可以拨打联网电话,左邻右舍闻讯即可前来帮忙。视频监控系统,是在全村各个主要路段、三个幼儿园、卫生所、文化广场、企业等安装视频探头200多个,村部设置监控台,日夜有人值班,随时进行监控。



喜庆的春联、吉祥的灯笼、红红的中国结。新年未到,新年喜庆的氛围早已来临,在中牟县城乡街头,挂满了红红的灯笼,到处都洋溢着节日气氛。图为几个小姑娘驻足挑选新年吉祥物。本报记者 卢文军 摄



让我给您洗洗脚

新春佳节即将来临,新郑市光裕院里的老军人们收到了一份特殊的“新年礼物”——当地一家超市的员工集体送来洗脚服务。该超市一名工作人员介绍说:组织开展“谈一次心、洗一次脚、送一份礼物”活动,主要是希望通过零距离交流来表达对老军人们的敬慕之情和新春的问候。图为员工们认真地为老军人洗脚。

本报记者 高凯 摄

四大工程绿美郑韩大地

新郑2012年将绿化造林3.2万亩

本报讯(记者 高凯)日前,新郑“绿美计划”火热出炉:2012年该市将围绕“四大绿化工程”,举全市之力造林绿化32190亩,包括生态廊道建设、村镇绿化、林业育苗等多个绿化项目。圆满实施后,城区、农村人居环境将得到进一步提升。

要经济效益,更要绿水青山。近年来,新郑市围绕建设“宜居生态城市”这一主题,科学部署绿化工作,科学培育绿色资源,实现了城市有绿、乡村有绿、道路有绿、深山有绿。同时,还充分挖掘林业产业的经济效益,实现了助农兴业、助村致富。2012年,该市以造林绿化32190亩的“四大工程”入手,意在进一步巩固绿化成效,增加森林面积和森林蓄积量,加快宜居生态城市建设步伐,实现城市发展和生态建设齐头并进。

根据安排和部署,2012年新郑市将先在

位列“四大工程”之首的营造林工程上“做文章”,该工程包括生态廊道建设工程:对郑新快速通道、解放北路,以及境内其他新修道路进行绿化,绿化任务为7060亩。

其次,是村镇绿化工程,包括社区绿化,以移民新村、新型社区为重点,高标准建设10个林业生态示范区;镇区绿化,依据郑州市林业生态乡(镇)建设标准,争创1个林业生态乡;村庄绿化,按照郑州市林业生态村建设标准争创1~2个生态村。

再次,是林果业建设工程。围绕具茨山和龙湖镇小杂果基地的开发与利用,规划造林2000亩。

最后,是轩辕湖水库绿化及黄河河湿地公园建设工程。积极配合中心城区新区建设步伐,打造高标准的绿色景观工程,绿化面积为1290亩。

紧随营造林工程之后的是补植补造工程。该工程包括廊道工程补植补造任务3350亩,其中,省级以上廊道补植补造1200亩,主要为西南绕城高速、机场高速等通道两侧绿化的补植补造;市级以上廊道补植补造870亩,涉及万邓公路、新孟路等;乡级道路及村村通道路补植补造1280亩,涉及各乡镇环乡路、村村通道路等。另外,还有农田防护林工程补植补造任务6650亩,退耕还林工程任务790亩。

余下两大工程为森林抚育和改造工程、林业育苗工程。其中,森林抚育和改造工程任务为5250亩,安排在享受退耕还林政策的地块;林业育苗工程,采取“公司基地加农户”的模式,在全市规划培育优质核桃、新郑灰枣、大樱桃、花椒、女贞、法桐等,总规模为3800亩。

新春走基层

掘煤一线的坚守

本报记者 孙志刚 通讯员 姜彬

巩义市红旗煤业的煤场里格外冷清,昨日,记者在这里采访,看见蓝色的挡板围着堆成山一样的煤炭。“为了下矿工早些回家过年,今年我们放假早。”红旗煤业党总支书记连元红说。

虽然放假了,但煤场里仍闪现着许多坚毅的身影。机修工狄永就一直在井上井下忙乎。“趁着采煤停了,抓紧把鼓风机、运输设备检修个遍。”狄永操着周口方言说。43岁的狄永,1987年从淮阳县郑集乡来到巩义大峪沟煤矿挖煤。25年间,狄永也从一个挖煤工变成公司的正式工,现在负责机修。狄永娶了个巩义媳妇,买了套110平方米的房子。在他家的新房里,狄永看着一双女儿很知足。记者问他新年打算,他黑

笑着说:“买辆小轿车。”站在一旁的媳妇赵红晓听着也乐了。

平凡的矿工,却有着不凡的经历。红旗煤业采矿二队的梁文是在爆破的硝烟中,渐渐看清了自己的方向。40岁的梁文,2005年从老家四川省北川县到巩义大峪沟矿上挖煤,后来成长为一名爆破手。“煤矿就是我的家。”梁文说。2008年四川地震,梁文的家在重灾区,很多人都劝他回家看看。当时,煤矿工作面地质变化大,煤层不稳,要由他亲自监督布置炮眼和药量。面对大家的好意,他思量再三说:“现在工作面地质变化这么大,我怎能一走了之?”

外面寒风刺骨,巩义市华树世家小

区的唐征家里却暖意融融:“年年有余”的大红鱼挂件格外显眼,花儿等精巧的点缀透出春节的浓浓氛围。见记者到来,唐征的父母热情地迎接着,让水果、倒茶,透出东北人的豪爽和好奇。

30岁的唐征是红旗煤业人才“断层”的接续者,也是该公司大学生中的成功典范。“上大学时选择采矿工程专业,是服从专业调配,很无奈。”唐征直言不讳。他家在辽宁省朝阳市七道岭乡,农村娃本想通过上大学跳出农门,却阴差阳错地从地上到“地下”。2004年7月,河南大峪沟煤业集团有限责任公司为解决人才“断层”问题,到河南理工大学招聘大学生时,唐征选择了煤矿。如今,唐征从工人成长为技术员,晋升到调度室主任、副矿长,现在任红旗煤业副总工程师。谈到人生打算,唐征三句话不离煤矿:“搞好矿井规划,两年时间把矿井建设更好,机械化程度更高,抓好安全生产。”

城乡一体群众得实惠 竹林居民免费领年货

本报讯(记者 孙志刚)昨日上午,在巩义市竹林镇政府门前的广场上,许多群众正排成长队井然有序地前去领取今年的年货。竹林镇今年给居民发年货与往年不同的是,不需要居民按比例掏少许资金,今年是首次全部免费。

2010年12月8日,竹林镇城乡一体化已迈出关键一步,该镇所有村庄全部实现“村改居”,也就是说竹林镇群众从户籍上说已经全部是城镇居民,已经不再是农民。身份转变只是个开始,该镇不断加快城乡一体化步伐,对全镇统一规划,科学规划了不同的功能区,还建设了全新的镇东新区,对居民实施集中居住,集约土地上项目,改善人居环境。“村改居”后为了让群众享受到改革发展成果,该镇不仅在就业、居住等方面为居民提供便利,今年在春节到来之际还一改往年发年货由个人承担一小部分、镇里实施大部分补贴的形式,第一次实行年货全部免费发。

据介绍,竹林镇此次免费发年货自1月13日开始,持续四天,竹林镇近两万居民每人都可以凭券免费领取。预计将向居民免费供应大米近50万斤、饺子粉近50万斤、食用油近10万斤及猪肉近10万斤,另外还有香油、带鱼、粉皮、花生米等年货各近10万斤。

巩义地税开出首张 新车船税减免税证明

本报讯(记者 侯爱敏 通讯员 于俊霞)昨日从巩义市地税局传出消息,新车船税法自1月1日实施后,该局日前开出2012年首张车船税减免税证明。

首个享受这一减免优惠的车主,共享受到91.2元的税收优惠。按照新的《河南省车船税实施办法》,农村居民拥有并主要在农村地区使用的摩托车、三轮汽车和低速载货汽车,暂免征收车船税。但是这些车辆的车主在缴纳机动车交通事故责任强制保险费时,如果没有税务机关开具的车船税减免税证明,就不能享受税收减免的政策优惠。针对这一情况,巩义地税局一方面着手印制车船税减免税证明,另一方面按照车船税减免税证明的格式,先打印出一部分,加盖税务机关公章后由办税服务大厅领取,严格使用。据悉,截至16日,该局已经开出4份车船税减免税证明,累计减免税收金额404.4元。

《轩辕大帝》新郑首演

本报讯(记者 高凯)歌颂轩辕黄帝丰功伟绩,再现远古时期华夏文明。昨日,记者从新郑市了解到,大型上古史诗豫剧《轩辕大帝》在新郑成功首演,国家、省、郑州市等10多位专家观看首演,并给予高度评价。

据了解,《轩辕大帝》由新郑市豫剧团制作完成,并特邀河南省政府参事、国家一级编剧姚金成编写剧本,组织国家级导演、作曲、舞美等专家进行了剧目创作。该剧以一个女子嫫娃(即黄帝元妃嫫娃)传奇的爱情和命运遭际为故事线索,贯穿黄帝、炎帝、蚩尤三大部落集团的兴衰聚散,成功演绎了远古华夏民族壮阔感人的发展历程。同时,再现了种桑养蚕、抽丝织绢等远古文明。

另外,在演出过程中,大气的舞台背景、新颖别致的灯光应用、充满创意的服装造型、宛转悠扬的唱腔设计等也为该剧成功首演锦上添花,赢得了台下观众的阵阵掌声和好评。

计生歌舞乡村闹新春

本报讯(记者 张立 通讯员 樊书顶)连日来,由新密市曲梁镇29个行政村计生协会组成的艺术团,在村组进行巡回演出,使涓涓大地处处呈现春潮滚滚热闹非凡的景象。昨日,记者感受了这一动人场面。

距离曲梁镇政府不远处的一片空地上,站满了前来观看演出的乡亲们。舞台上,表演唱《计划生育就是好》、快板书《女孩也是接班人》、大调曲子《俺的日子真滋润》等一批节目,其内容积极向上,具有很强的时代精神,从不同角度展示了群众对“国策”观念的牢记,以及计生工作者以人为本和优质服务的风采。

艺术团的组织者说,数年前,曲梁镇各行政村先后成立了计生艺术团,各艺术团20至30人不等。后来,一批年轻干部的加入,为艺术团注入了新的血液和动力。

几年来,在社会各界的大力支持下,艺术团利用民俗文化宣传计生政策取得了很好的社会效益。截至目前,该艺术团已累计演出达100余场,与此同时还赶排了60余个新节目,受益群众达3万人次。

用爱温暖特殊群体

本报记者 卢文军 通讯员 郝新颜

新变化,然后再根据外出务工人员所想所需,力所能及地帮助他们解决具体问题,让他们以信件的形式直接反馈。

活动开展一个月来,帮助解决外出务工人员解决子女上学、计生服务、合作医疗等方面的问题165件,为外出务工人员安心工作创造了良好条件。

同时,街道各级党组织利用元旦、春节期间集中开展走访慰问老党员活动,对所辖的老党员老干部进行逐一走访慰问,关心老党员身体健康,询问生活情况。

在明山庙村贾桂英家里,这位80多岁的老党员谈起曾经的参军打仗经历,抑制不住内心的激动。她说:“我到

死也忘不了共产党的好!”目前,对离退休党员的专访活动已全部结束,共走访慰问老党员老干部98名,让广大党员老干部真切感受到了党组织的关怀和温暖。

对辖区内的老上访户和问题户,青年路街道办事处开展了回访活动,在春节之前对老上访户逐人进行“谈心问变”,主要采取亲自上门、个别面谈、电话联系、直接约访等方式了解他们的思想、生产和生活变化,帮助他们处理问题。截至目前,回访上访群众达20人(次),为上访户协调帮扶资金7.8万元,解决了实际困难17件。